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КЛАСИФІКАЦІЯ ЧИННИКІВ СУЧАСНОГО  

РЕГІОНАЛЬНОГО ЕКОНОМІЧНОГО РОЗВИТКУ  

 

Сучасний етап економічного розвитку характеризується нестабільністю та 

невизначеністю, які викликані як зовнішніми (світова фінансова економічна 

криза та її наслідки), так внутрішніми (незавершеність ринкових перетворень, 

складна політична ситуація тощо) обставинами. На регіональному рівні ці 

передумови мають свої специфічні характеристики, які в кінцевому підсумку 

формують траєкторію регіонального економічного розвитку. 

Регіональний економічний розвиток залежить від цілої низки чинників 

класифікації яких представлені в роботах таких економістів як Р. Калитчак,  

В. Семенов, М. Портер, А. Філіпенко та ін. Найбільш комплексна класифікація 

включає такі групи чинників: фізико-географічні (територіальне розташування, 

клімат, природні ресурси); етно-лінгвістичні та релігійні (національність, мова, 

конфесійна приналежність), які мають велике емоційне навантаження та іноді 

деструктивно впливають на регіональний економічний розвиток; історичні 

(особливості історичного розвитку регіону, перебування регіонів у межах 

різних державах, у різних цивілізаційних системах); ідеологічні чинники 

(ідеологічні преференції, стабільність електоральних уподобань, прагнення 

здійснити спільний політичний проект); соціально-економічні (основні 

макроекономічні показники, величина інвестицій, в т.ч. іноземних, розподіл 

фінансових коштів між центром і регіонами, структурні зрушення, рівень 

безробіття тощо); адміністративні чинники, пов’язані з інституціоналізацією 

регіональних процесів; зовнішні (діють в регіонах, що опинилися в межах іншої 

держави внаслідок певних причин, в т.ч. і внаслідок військових дій, але 

зберігають свої особливості); наднаціональні (глобалізація та інтеграція) [1]. 

Серед названого комплексу чинників безпосередньо на регіональний 

економічний розвиток впливають соціально-економічні та наднаціональні. Тому 

перш за все аналіз слід проводити з врахуванням саме цих груп чинників.  

В сучасній економічній літературі існують різні підходи до аналізу чинників, що 
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впливають на регіональний економічний розвиток, починаючи з відомого ромбу 

М. Портера [2] і закінчуючи SWOT – аналізами [2; 3]. Як відомо, М. Портер 

розглядає чотири групи взаємозв’язаних чинників, що визначають 

конкурентоспроможність національної та регіональної економік. Це – умови для 

факторів; стан попиту; стійка стратегія компаній, структура та змагальність; 

споріднені і підтримуючі галузі [2]. Крім того, М. Портер не виключає 

випадковість, а також відводить велику роль державі, точніше уряду. SWOT – 

аналіз передбачає вивчення переваг, недоліків, можливостей та загроз [3; 4]. 

Чинники, що впливають на регіональний економічний розвиток, можна 

розглядати також на трьох рівнях: внутрішньорегіональному або 

внутрішньому, національному та наднаціональному (рівень регіонально 

інтеграційного угрупування і світовий).  
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ФОРМУВАННЯ РЕГІОНАЛЬНОЇ ПРОМИСЛОВОЇ  

ПОЛІТИКИ УКРАЇНИ 

 

Соціально-економічний розвиток України повинен реалізовуватися через 

промислову політику, що базується на створенні сприятливих умов для 

розвитку підприємництва всіх форм власності, ефективному використанні 

наукового потенціалу і його подальшого розвитку, а також подоланні 

диспропорцій у промисловому виробництву. Промисловість України 

залишається фундаментом української економіки і сьогодні, забезпечуючи 

значну частину валового регіонального продукту. Але вона переживає складні 

часи. Промисловий комплекс розбалансований, не є цілісним утворенням, 

технологічна структура не відповідає сучасним вимогам. Тому головна мета 

промислової політики полягає у створенні сучасного, потужного промислового 

комплексу, здатного до саморозвитку.  

Розвиток промисловості тісно пов’язаний з територіальною 

трансформацією продуктивних сил. А тому промислова політика регіонів є 

однією із важливіших передумов соціально-економічного розвитку держави. 

Регіональні проблеми промислового розвитку розглядалися у наукових 


